

“红龙”威胁“老大哥”

本版撰稿 本报记者 林龙

时隔64年之后，威尔士重新回到了世界杯的舞台。但时间隔得太久，所有对上一次辉煌的记忆都已模糊了。甚至于，谈到威尔士足球，人们更愿意提及上世纪末期马克·休斯、拉什、桑德斯和吉格斯这“四大天王”留下的美好回忆。而即便“四大天王”也久矣，数风流人物，还看今朝。

毫无疑问，重返世界杯能够让这支威尔士队永垂青史。但罗马非一日建就，走到世界杯赛场之前，这支威尔士队已经创造了很多不可思议的成就。连续两届欧洲杯都技惊四座，尤其是2016年欧洲杯，威尔士队竟然打进了半决赛。去年的欧洲杯，威尔士队也从小组顺利出线。其实力已得到证明，如今的晋级世界杯也算是水到渠成。或者说，是对他们过去10年间取得所有成就的肯定。

威尔士足球是典型的英伦范儿，甚至比英格兰更正宗。因为他们的联赛不如英超一般受到资本的青睐，所以足球体系保持了纯粹。但之所以在过去十年取得飞速进步，也应该感谢英超对他们的反哺。队内的核心球员均来自于英超球队，除了大名鼎鼎的贝尔、拉姆塞之外，还有效力于托特纳姆热刺的主力中卫戴维斯、利兹联队的前锋詹姆斯等等。长期在英超联赛打拼的核心球员让威尔士足球在保持本色的基础上又吸收了更先进的技术。长此以往，终于在今年收到了丰厚的回报。

威尔士的主教练佩奇没什么名气，他的上任也要感谢吉格斯因为丑闻而离任。作为吉格斯的助手，佩奇并没有太多值得一提的优点，但他是威尔士本土人士，对球员、对球队以及对威尔士的足球传统都了如指掌。只要萧规曹随，不犯错误，依然能让威尔士队顺风顺水地从预选赛中脱颖而出。除了首战输给比利时之外，威尔士接下来7场比赛保持不败，并在最后的单回合附加赛中连续战胜奥地利和乌克兰，最终实现了威尔士人半个多世纪以来的梦想。军功章上，应该由他一席之地。

当然，功勋最显著者，依然非贝尔莫属。虽然廉颇老矣，但贝尔在最后附加赛却依然大圣附体。对奥地利双响，然后是对乌克兰的任意球破门。最近十年的威尔士如果要浓缩为一个名字，那就只能是贝尔，而贝尔的表现更无愧于这个荣誉。

了一层阴影。

面对欧美强队，伊朗若想创造奇迹，只能立足于防守，辅之以前锋线的偷袭。防线上，伊朗更多还是依靠本土联赛的球员，他们相互之间会更加默契。如果教练能根据他们的这一特点，制定出更合适的战术，还是有望创造奇迹的。而目前伊朗的主帅，或许就是这么一位天选之人——葡萄牙人奎罗兹。

作为伊朗队历史上执教时间最长的主教练，奎罗兹此番虽然顶着救火队长的身份在9月份临时接手，但从2011年到2019年期间，他率领伊朗参加了两届世界杯，成绩斐然，尤其是2018年世界杯，他们赢摩洛哥平葡萄牙，只是1球小负西班牙而最终无缘十六强。目前这支球队，几乎是他亲手缔造的，不可谓不熟，所以即便刚刚接手也无需任何磨合。他知道球队的优势在哪里，所以也只有他最有可能率领伊朗去赢得突破性的成绩。



贝尔发布了自己名为 Bale Ale 的啤酒以庆祝威尔士 64 年来首次亮相世界杯

伊朗队大名单

门将：贝兰万德、阿贝德扎代、马扎赫里
后卫：雷扎里安、汉扎德赫、蒙塔泽里、普拉利甘吉、侯赛尼、穆罕默迪、切什米
中场：萨菲、托拉比、绍贾伊、埃布拉希米、古多斯、瓦西德、阿什坎
前锋：贾汉巴卡什、安萨里法德、阿兹蒙、古尚内贾德、泰赖米

美国队大名单

门将：约翰逊、特纳、斯特芬
后卫：贝洛、德斯特、阿隆·朗、罗宾逊、耶德林、理查兹、罗宾逊
中场：亚当斯、穆萨、麦肯尼、阿科斯塔、德拉托雷、阿伦森
前锋：阿里奥拉、普利西奇、雷纳、蒂莫西·维阿、德拉富恩特、塞巴切乌

威尔士队大名单

门将：亨内西、丹尼·沃德、亚当·戴维斯
后卫：本·戴维斯、乔·罗、阿姆帕杜、迈帕姆、诺林顿·戴维斯、冈特、内科·威廉斯、康诺尔·罗伯茨
中场：乔·阿伦、拉姆塞、莫雷尔、乔纳森·威廉斯、科尔威尔、马修·史密斯
前锋：丹尼尔·詹姆斯、贝尔、哈里·威尔逊、布伦南·约翰逊、穆尔、泰勒·罗伯茨

自带巨星光环，贝尔保证战斗力

在上周末结束的美国职业大联盟的决赛中，第97分钟替补登场的贝尔在加时赛最后时刻攻入一粒头球，帮助洛杉矶FC3比3战平费城联并将比赛拖入点球大战。最终洛杉矶FC笑到了最后。赛后的煮酒论英雄，贝尔无疑是要站在C位的。

沧海横流，方显英雄本色。又是关键的时刻！又是贝尔的挺身而出。这一幕已经出现过很多次了，而在威尔士的世界杯征程即将开始之际，贝尔再一次带来的救世主般的绝杀好戏，不啻是为球队的世界杯之旅又补仓了一份珍贵的保险。哪怕威尔士对世界杯而言是那么的陌生，但有了贝尔，威尔士就依然值得每一个对手的尊重。

贝尔对于威尔士足球所做的贡

献，无论怎么赞美都不过分。且不论之前的两届欧洲杯，就世界杯预选赛而言，无论贝尔在大多数时间里是怎么的碌碌无为，但仅凭他在最后两场附加赛的表现就足以秒杀一切非议。同奥地利的“半决赛”，是贝尔的独中两元帮助球队2比1获胜。同乌克兰的“决赛”，又是贝尔利用直接任意球为球队攻入了制胜一球。毫不夸张地说，是贝尔完全凭一己之力带领威尔士赢得了两场附加赛，而在之前的预选赛中他也已贡献了8个进球。在这所有的功绩面前，33岁的年龄以及远走美国职业大联盟的落寞，又算得了什么？

贝尔是已经远离了巅峰期，他早就追不上5秒钟后的自己了，远走美国更是源自他在欧洲联赛已无容身之

地。任何一个球员暮年之际都会有如此的悲凉，贝尔也不例外。但对于威尔士队来说，贝尔依然是神一般的存在。他虽然没有速度和冲击力，但丰富的经验却依然是球队最宝贵的财富，而更重要的，他是球队的精神领袖。哪怕他比赛大部分时间都掉线，但只要他在球场上，威尔士就不会慌。而贝尔作为巨星所自带的光环和气场，更是威尔士战斗力的保障。正如同乌克兰的比赛，虽然贝尔的任意球质量并不高，但却依然被亚莫连科“助攻”成了进球。

68年前的回忆太模糊。如今的亮相更像是威尔士在世界杯的处子秀，而对于贝尔来说却意味着告别演出。期待威尔士精彩的亮相，更期待贝尔为自己勾画一个完美的句号。

“波斯铁骑”有望突破

在亚洲，曾五次参加世界杯的伊朗队犹如珠穆朗玛峰一般高不可攀。可一旦到了世界杯赛场，伊朗犹如被降维打击，每次都只是匆匆过客。从未从小组赛突围过的他们，世界杯的目标也就不言而喻了。面对英格兰、美国和威尔士组成的盎格鲁-撒克逊包围圈，波斯军团这一次的目标，看起来却并非遥不可及。

作为亚洲足坛体格最强壮的伊朗，和小组赛三个对手相比，身上的劣势最可以忽略不计。而且伊朗同时又是亚洲各队中技战术特点最接近欧洲的代表。所以从某种意义上来说，由伊朗代表亚洲去和欧洲足坛最佳代言人的英格兰及其两个同胞小兄弟直接硬刚，或许

是最佳选择。但考虑到亚洲和欧洲足球的差距，伊朗的前景当然谈不上乐观。

伊朗的预选赛之路一如既往的顺利。最后的12强赛，他们除了对韩国一负一平之外，其他比赛全部获胜，显示出在亚洲超强的优势。这份自信心有助于他们在世界杯的立足，而多名征战于欧洲各大联赛的明星球员是他们自信心的又一保证。像波尔图晋级欧冠十六强的功臣埃雷拉，效力于荷甲费耶诺德队的前锋贾汉巴卡什，效力于英超布伦特福德队的中场古多斯，等等。原本冬歇期时加盟勒沃库森的锋线大将阿兹蒙也是伊朗队最倚重的力量之一，可惜他10月份突然受伤而给自己和球队的世界杯之旅蒙上

FIFA WORLD CUP
Qatar 2022

卡位

英格兰·美国
威尔士·伊朗

B组

32强巡礼

“美国队长”引领青春风暴

作为从1990年开始至今只缺席过一届的世界杯常客，美国队水准其实一点都不差，在世界足坛大家庭里甚至可归于中上游之列。从世界杯成绩来看，他们远胜此前只有一次世界杯经历的小组对手威尔士，也强过亚洲老大伊朗队。所以，他们从小组中突围而出晋级十六强的希望也仅次于英格兰队。

美国缺席了2018年的俄罗斯世界杯，预选赛之路也走得很不顺，最后一轮竟然0比2输给哥斯达黎加，这是美国队不被看好的原因之一，但球队的实力是可以弥补的。另一个不被看好的原因是，平均年龄不足24岁的美国队太年轻，但年轻同样也是优势，尤其是体力上的。卡塔尔世界杯是第一届在北半球冬季举办的世界杯，恰逢欧洲乃至亚洲各国联赛的半程。换句话说，本小组其他三个参赛国或多或少面临过度疲劳的问题，而美国队的年轻优势也就此能够得到体现。

当然，不可否认的是，美国队中的多名主要球星也都效力于欧洲联赛，但毕竟年轻。而对于年轻人来说，世界杯正是他们向世界展示价值的最佳舞台，所以有更充足的动力。年仅24岁的普利西奇已是队内的头号球星，并被称作“美国队长”。年仅20岁的雷纳也早早被戴上“美国队长”的光环。美国队的蓬勃朝气由此可见一斑。

成名于多特蒙德的普利西奇在欧洲足坛征战多年，随切尔西赢得欧冠冠军是他职业生涯的巅峰。如今他已萌生倦意，可能会在冬天离开蓝军，但在世界杯赛场上，他还是不折不扣的新人。无缘俄罗斯世界杯是普利西奇永远的痛。“那是我生命中最艰难的日子，我永远都不会忘记那种感觉。”但正因为痛过，普利西奇才更珍惜当下的机会。在俱乐部已取得辉煌的他，现在要做的就是去国家队去创造更大的荣耀。

普利西奇的身后还有20岁的雷纳、19岁的穆萨、24岁的麦肯尼、22岁的阿伦森等一干前途无量的小将，他们对荣耀有着更多的渴望。在“美国队长”的率领下，他们必将会在卡塔尔的世界杯上掀起来自美利坚的青春风暴。

